
 
 

Αθήνα, 19 Ιουνίου 2009 
 
 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Από το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευµάτων γνωστοποιείται ότι οι 
γραπτοί βαθµοί των µαθηµάτων της τελευταίας τάξης των Γενικών Λυκείων και ΕΠΑΛ 
(ΟΜΑ∆Α Β΄), τα οποία εξετάστηκαν σε πανελλαδικό επίπεδο, θα αναρτηθούν σήµερα 
µετά τις 12 το µεσηµέρι σε όλα τα Λύκεια της χώρας.  

Ολοκληρώνονται σύντοµα από την µηχανογραφική υπηρεσία του ΥΠΕΠΘ οι 
διαδικασίες επεξεργασίας των προφορικών και των γραπτών βαθµών  για τον υπολογισµό 
του γενικού βαθµού πρόσβασης στην τριτοβάθµια εκπαίδευση όλων όσων έλαβαν µέρος 
στις φετινές εξετάσεις και την Παρασκευή  26 Ιουνίου θα αποσταλούν στις ∆/νσεις ∆.Ε. οι 
σχετικές καταστάσεις, για να προωθηθούν στα Γενικά Λύκεια αρµοδιότητάς τους 
προκειµένου να εκδοθούν οι σχετικές ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ. Επίσης µέχρι τις 29 
Ιουνίου αναµένεται να εκδοθούν τα αποτελέσµατα απόλυσης σε όλα τα Γενικά Λύκεια. 

Οι αντίστοιχες καταστάσεις στα ΕΠΑΛ (ΟΜΑ∆Α Β΄) προκειµένου να εκδοθούν οι 
σχετικές ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ αναµένεται να αποσταλούν στις 30 Ιουνίου. 

 Την ∆ευτέρα 6 Ιουλίου αρχίζουν  οι επαναληπτικές εξετάσεις όσων απουσίασαν 
δικαιολογηµένα λόγω ασθένειας από την εξέταση ορισµένων µαθηµάτων. Οι εξετάσεις 
αυτές θα ολοκληρωθούν την ∆ευτέρα 13 Ιουλίου και η βαθµολογία εκτιµάται ότι θα 
ανακοινωθεί µέχρι την Πέµπτη 16 Ιουλίου.  

Μέχρι τις 15 Ιουλίου περίπου αναµένεται να ανακοινωθούν και οι βαθµολογίες 
όσων εξετάζονται σε ειδικό µάθηµα. 

Οι ενδιαφερόµενοι να εισαχθούν στην τριτοβάθµια εκπαίδευση θα πρέπει να  
υποβάλουν το µηχανογραφικό τους δελτίο από την  Τετάρτη 1 Ιουλίου  µέχρι και 
την ∆ευτέρα 20 Ιουλίου στην επιτροπή που εδρεύει στην ∆ιεύθυνση ή στο Γραφείο 
∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης στο οποίο υπάγεται το Λύκειο, από το οποίο αποφοίτησε ο 
ενδιαφερόµενος ή στο οποίο κατέθεσε φέτος την αίτηση για συµµετοχή του στις εξετάσεις. 
 Το ίδιο χρονικό διάστηµα θα καταθέσουν τα δικαιολογητικά τους και οι απόφοιτοι  
Γενικού Λυκείου προηγούµενου έτους ή άλλου τύπου Λυκείου που διαγωνίστηκαν στα 
µαθήµατα της Γ΄  τάξης ηµερησίου Λυκείου σε εθνικό επίπεδο σε προηγούµενο έτος και  
θέλουν να είναι υποψήφιοι για το 10% των θέσεων (χωρίς εξετάσεις).  
 Ειδικότερα, δικαίωµα υποβολής µηχανογραφικού δελτίου έχουν όλοι οι κάτοχοι της 
βεβαίωσης πρόσβασης στην τριτοβάθµια εκπαίδευση και συγκεκριµένα: 

1. Για το 90% των θέσεων εισακτέων όσοι συµµετείχαν, είτε ως µαθητές της 
τελευταίας τάξης Ηµερήσιου ΓΕΛ και ΕΠΑΛ (ΟΜΑ∆Α Β΄) είτε ως απόφοιτοι προηγουµένων 
ετών, στις εξετάσεις των µαθηµάτων της τελευταίας τάξης τα οποία εξετάστηκαν κατά το 
τρέχον σχολικό έτος σε πανελλαδικό επίπεδο, µε την προϋπόθεση φυσικά ότι είναι κάτοχοι 
του απολυτηρίου Λυκείου. 

      2. Για το 10% των θέσεων, όσοι δεν πήραν µέρος στις φετινές εξετάσεις αλλά 
συµµετείχαν στις  εξετάσεις της Γ’ τάξης ηµερησίου Λυκείου τα έτη 2000 έως και 2008.  



      3. Οι κάτοχοι απολυτηρίου Γενικού Λυκείου και ΕΠΑΛ (ΟΜΑ∆Α Β΄) που  ανήκουν στην 
ειδική κατηγορία των Μουσουλµάνων ∆υτικής Θράκης. 

        4. Οι απόφοιτοι Εσπερινού Γενικού Λυκείου, οι οποίοι πληρούν τις προϋποθέσεις του Ν. 
2909/2001 και κατέχουν την  βεβαίωση πρόσβασης στην τριτοβάθµια εκπαίδευση.   
   
 Μαζί µε το µηχανογραφικό δελτίο οι υποψήφιοι καταθέτουν και τα ακόλουθα 
δικαιολογητικά: 
 - Επικυρωµένο αντίγραφο του απολυτηρίου τίτλου δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης. Αν ο 
τίτλος αυτός προέρχεται από ξένο σχολείο, συνυποβάλλεται βεβαίωση της οικείας 
εκπαιδευτικής ή διπλωµατικής αρχής της χώρας, της οποίας το πρόγραµµα σπουδών 
ακολουθεί το συγκεκριµένο σχολείο, από την οποία να προκύπτει ότι ο συγκεκριµένος τίτλος 
δίδει τη δυνατότητα εισαγωγής σε Πανεπιστήµια της χώρας αυτής. Αν το ξένο αυτό σχολείο 
λειτουργεί στο εσωτερικό, εκτός της ανωτέρω βεβαίωσης συνυποβάλλεται και βεβαίωση της 
οικείας ∆ιεύθυνσης ∆.Ε. για την νόµιµη λειτουργία του σχολείου αυτού στην Ελλάδα.  

- Φωτοαντίγραφο της βεβαίωσης µε τους βαθµούς πρόσβασης  το οποίο επικυρώνεται 
από το µέλος που ελέγχει τα δικαιολογητικά µόνο µε την επίδειξη του πρωτοτύπου. 
Εφιστάται ιδιαίτερα η προσοχή  των υποψηφίων στο σηµείο αυτό, γιατί,  αν δεν επιδεικνύεται 
στην Επιτροπή η πρωτότυπη βεβαίωση, η οποία µπορεί να ζητείται και σε οποιοδήποτε άλλο 
στάδιο της κατάθεσης, δεν θα παραλαµβάνεται το µηχανογραφικό δελτίο. 
 Το µηχανογραφικό δελτίο υποβάλλεται αυτοπροσώπως από τον ενδιαφερόµενο ή 
από νόµιµα εξουσιοδοτηµένο από αυτόν εκπρόσωπό του. 
 ∆ιευκρινίζεται ότι η παραπάνω προθεσµία είναι αποκλειστική και µετά την 
παρέλευσή της δεν µπορεί να κατατεθεί ή να τροποποιηθεί για κανένα λόγο το 
µηχανογραφικό δελτίο.  
       Το Υπουργείο Παιδείας θα καταβάλει κάθε προσπάθεια να ολοκληρωθούν όλες οι 
διαδικασίες για την έκδοση των αποτελεσµάτων επιλογής των εισαγοµένων στην ανώτατη 
εκπαίδευση την  τελευταία  εβδοµάδα του Αυγούστου. 
 
        Tέλος, ανακοινώνεται ότι από φέτος οι υποψήφιοι οι οποίοι συµµετέχουν σε 
πανελλήνιες εξετάσεις για εισαγωγή στην τριτοβάθµια εκπαίδευση και επιθυµούν να 
λάβουν γνώση των γραπτών τους δοκιµίων µε επίδειξη πρέπει να υποβάλουν εντός του 
µηνός Σεπτεµβρίου στις κατά τόπους ∆ιευθύνσεις ή Γραφεία ∆.Ε ή Επαγγελµατικής 
Εκπαίδευσης σχετική αίτηση, αναφέροντας τα µαθήµατα για τα οποία ενδιαφέρονται να 
λάβουν γνώση. Η διαδικασία, ο χρόνος και ο τρόπος επίδειξης των γραπτών δοκιµίων θα 
καθορισθεί µε Υπουργική Απόφαση η οποία θα ανακοινωθεί εντός των ηµερών. 


